

谈不拢

未能就举行高级军事会谈达成一致，也没有商定下次会面时间 韩朝军事预备会谈无果而终



2月9日，朝鲜人民军大校李先权（中右）在一名韩国军官（中左）的引导下率领朝鲜代表团到达板门店，准备参加韩国与朝鲜的军事预备会谈。
(新华社发)

新华社首尔2月9日电 韩国国防部发言人金珉奭9日在记者会上说，韩国与朝鲜的军事预备会谈已于当天下午结束，双方未能就举行高级军事会谈达成一致，也没有商定下次会面的时间。

金珉奭说，9日的会谈从上午10时开始，50分钟后即告休会；14时20分重新开始，但仅持续了十几分钟。金珉奭说，朝鲜代表团14时50分径自跨越军事分界线返回朝鲜一侧，双方未能商定下次会面的时间。

据介绍，韩朝双方代表未能缩小围绕高级军事会谈的议题和级别存在的分歧。

韩国国防部朝鲜政策科科长

文尚均大校和朝鲜人民军大校李先权各率一个3人代表团8日在板门店韩国一侧的“和平之家”开始会谈，但双方围绕高级军事会谈是否应先讨论“天安”舰和延坪岛事件等分歧巨大，双方同意9日继续进行讨论。

韩国国防部8日发表的新闻公报说，韩方坚持高级军事会谈应先讨论“炸沉‘天安’舰和炮击延坪岛问题”，“只有朝鲜先就‘天安’舰和延坪岛挑衅采取负责任的措施，才可能讨论其他问题”。但朝鲜方面则坚持应一揽子讨论“停止被对方视为挑衅的军事行动”，并表示“如果只讨论‘天安’舰和延坪岛问题，就是拒

绝高级军事会谈”。此外，双方在高级军事会谈的级别问题上也存在分歧。韩方提议举行“能负起责任的”国防部长级或总参谋长级会谈，但朝方建议举行国防部副部长或副总参谋长级会谈。

韩国联合通讯社援引政府人士的话说，韩国政府并不认为会谈已经破裂，“因为朝鲜十分希望举行韩朝高级军事会谈”。

此次板门店军事预备会谈是去年9月底以来韩朝军方首次会晤，也是延坪岛事件之后韩朝当局之间的首次会谈。会谈成功与否将对韩朝能否缓和关系产生重要影响。

有进展

韩国同意举行韩朝红十字会谈

新华社首尔2月9日电 韩国统一部9日说，韩国红十字会当天同意了朝方此前提出的举行韩朝红十字会谈的提议，但会谈的时间和地点尚未决定。

统一部发言人李种珠在当天的例行记者会上说，朝鲜此前分别于1月10日和2月1日以朝鲜红十字会中央委员会委员长的名义致电韩国红十字会总裁，提议举行韩朝红十字会谈。韩方9日在回复

电文中对此表示原则性同意，并提议在韩朝高级军事会谈后协商具体的日期和地点。

李种珠还说，对于此前有媒体报道朝鲜最高人民会议向韩国国会提出进行双方人员接触和协商的提议，韩国政府和国会至今尚未接到朝方的相关电文。

“天安”号事件和延坪岛事件导致韩朝关系极度恶化、半岛局势高度紧张。朝鲜政府、政党和社

会团体1月5日在平壤发表联合声明，提议无条件地尽快举行朝韩当局会谈。

此后，朝鲜有关部门分别向韩国相关部门建议举行红十字会谈、有关重开金刚山旅游的会谈、有关开城工业园区的会谈、军事会谈等多项会谈建议。目前，韩国仅接受了为举行高级军事会谈做准备的工作会谈和红十字会谈。

僵到底

柬首相表示不再与泰国会谈

新华社金边2月9日电 柬埔寨首相洪森9日在金边表示，最近柬埔寨和泰国之间发生的不是“军事冲突”，而是“真正的战争”。柬方不再与泰方就两国边境纠纷举行双边会谈，而是要求联合国安理会就此召开紧急会议加以解决。

洪森在柬商业部年度工作总结会上发表讲话说，由于泰方一再违反与柬方达成的停火协议，不断向柬埔寨发动侵略，因此，“我宣布从现在起柬方不再与泰方就解决两国边境纠纷举行双边会谈，有关和谈必须有第三方参与。我们已要

求联合国安理会就这一问题召开紧急会议”。

洪森说，他已经与联合国秘书长潘基文通了电话。联合国安理会将于2月14日开会讨论柬泰边境冲突问题。

洪森说，柬埔寨不存在反泰民族主义思潮。他还否认泰国媒体有关他儿子洪马内日前发生的柬泰边境交火中受伤的报道。

2月4日至7日，柬泰两国军队在柏威夏寺附近地区接连爆发了4次武装冲突，双方都动用了火箭炮和大炮等重型武器，至少造成双方数十人伤亡。

不停战

北约驻阿司令称今年战事紧

新华社布鲁塞尔2月9日电 北约驻阿富汗国际安全援助部队司令彼得雷乌斯9日说，驻阿北约部队2011年将面临塔利班武装的反扑，战斗会更加激烈。

彼得雷乌斯当天在接受北约官方电视台采访时表示，随着北约向阿富汗增派兵力和加大打击塔利班武装的力度，塔利班武装在许多关键地区失势。但他警告说，塔利班武装今年会展开反扑，以夺回失去的地盘，占据军事主动，战斗会因此变得更加激烈。

彼得雷乌斯说，北约部队今年主要任务是巩固和扩大去年取得的战果，将继续增兵，但主要是为

了加强阿富汗安全部队的建设。他说，北约部队将深入打击塔利班武装的活动据点，并防备其可能展开的春季攻势。

统计数据显示，2010年是北约在阿富汗战场伤亡最惨重的一年，共有711名北约部队士兵在阿富汗阵亡。

去年11月，北约领导人在里斯本举行峰会，决定从今年年初开始逐步向阿富汗政府移交防务，并在2014年年底前完成移交工作。2月6日，阿富汗总统卡尔扎伊在参加慕尼黑安全政策会议时说，他定于3月21日宣布将由阿富汗安全部队接管防务的首批省份名单。

接着谈

中东问题有关四方下月再晤

新华社联合国2月8日电 联合国秘书长潘基文8日在纽约联合国总部说，中东问题有关四方——联合国、美国、欧盟和俄罗斯将于3月中旬再度会晤。

潘基文当天下午在参加完安理会会议后对记者说，中东问题有关四方本月5日在慕尼黑举行会晤，决定进一步寻求通过巴以对话等措施实现中东地区全面和平的办法。各方决定于3月下旬再次举行会谈。他说，会谈将在八国集团外长会议召开期间举行，具体时间和地点尚未确定。

潘基文说，中东问题有关四方

慕尼黑会晤是在这一地区局势发生显著变化的情况下举行的。他说：“尽管四方并未在会晤中具体讨论埃及局势，但各方都明确意识到，对于巴勒斯坦、以色列以及中东和平进程来说，埃及仍将是一个极为重要的伙伴。”

2010年9月2日，巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯和以色列总理内塔尼亚胡在华盛顿重启了中断近20个月的直接和谈，但谈判仅进行了两轮，就因以色列拒绝延长于9月底到期的、为期10个月的约旦河西岸定居点限建令而陷入僵局。

